

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГИ КПСС, ЛЮБЕРЕЦКОГО И ЛЫТНАРИНСКОГО ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана 10 марта 1931 г.

Четверг, 24 марта 1983 г.
Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

№ 47 (13717)

Цена 2 коп.

СЕЛЬСКАЯ БРИГАДА НА ХОЗРАСЧЕТЕ

КАК ПОДНЯТЬ урожайность полей и продуктивность животноводства, каким путем повысить отдачу капитальных вложений в сельское хозяйство, как сделать работу сельян более действенной и результативной? Ответ на эти вопросы не может быть однозначным, но одно ясно: необходимо создать такие условия — экономические и организационные, — которые бы стимулировали качественный, высокопроизводительный труд, инициативу и предприимчивость. Наиболее полно этим требованиям удовлетворяет глубокое внедрение хозяйственного расчета в совхозах и колхозах, приведение форм организации и стимулирования труда в прямую зависимость от его конечных результатов.

Большое значение внедрению хозрасчета придается в совхозе «Белая Дача». Здесь хозрасчетные задания разрабатываются не только для крупных подразделений, таких, как цех, ферма, отделение, но и для бригад, в последнее время применяется такая прогрессивная форма организации и оплаты труда, как коллективный подряд. Созданные сначала в порядке эксперимента подрядные овощеводческие бригады, находясь в одинаковых условиях с другими, получили продукции на 20 процентов больше. Сейчас подрядные бригады и звенья созданы в овощеводстве, животноводстве и автотарке совхоза «Белая Дача».

В положении о коллективах этого хозяйства, работающих на единый наряд, говорится: «Бригада объединяет рабочих для совместного наиболее эффективного выполнения производственного задания на основе товарищеской взаимопомощи, общей заинтересованности и ответственности за результаты работы. Коллективание вновь создаваемой бригады осуществляется по принципу добровольности. При включении в состав бригады новых рабочих принимается во внимание мнение бригады». Хозрасчетным бригадам дополнительно устанавливаются плановые задания по фонду заработной платы, использованию оборудования, сырья, топлива, энергии, определяются формы и размеры поощрения за их экономию, составляются взаимные договоры бригады и администрации. Заработок между членами бригады распределяется в соответствии с квалификацией и отработанным временем. В целях более полного учета индивидуального вклада применяется коэффициент трудового участия (КТУ). Об эффективности деятельности подрядных коллективов совхоза «Белая Дача» говорит такой факт: даже в недавно созданных бригадах шоферов производительность труда выросла на 15 проц., а заработной плата — на 10—13 процентов.

Новая форма организации труда получает распространение и на предприятиях Томлинского птицеводческого объединения. В животноводстве коллективный подряд удачно вписывается в новую поточно-цеховую систему. Об этом свидетельствует опыт доярки фермы Константиновской птицефабрики. Все четыре звена с июня работают на единый наряд. Они обслуживают всех животных: новотельных, сухостойных и группы производства молока. Не стало «невыгодной» работы. Заработок бригаде начисляется за произведенную продукцию, а делится с учетом классности доярки и коэффициента трудового участия. Этот принцип значительно повысил отдачу каждого члена подрядной бригады, а ферма стала работать ритмично, обеспечивая устойчиво высокие показатели по продуктивности коров и воспроизводству стада. Улучшились показатели по себестоимости молока.

Коллективный подряд в бригаде, звене, на ферме — это наиболее совершенная форма внутрихозяйственных хозрасчетных взаимоотношений, основанная на взаимном интересе коллектива бригады и руководства совхоза или колхоза в производстве конечной продукции. В таких коллективах крепче дисциплина, выше ответственность за дела. В небольших хозрасчетных подразделениях рядовые рабочие учатся считать затраты, берегут и экономно расходуют материальные ресурсы, охотнее повышают квалификацию, так как это учитывается при распределении заработка. К сожалению, несмотря на явные преимущества этой прогрессивной формы организации и оплаты труда, коллективный подряд в совхозах и колхозах внедряется пока медленно. Из имеющихся в нашем районе 56 растениеводческих бригад на единый наряд работают лишь 20 — преимущественно в защищенном грунте. Из 54 бригад, работающих в птицеводстве и животноводстве, — подрядных 23.

Особенно медленно внедряется коллективный подряд в полеводство, а ведь именно эта прогрессивная форма организации и оплаты труда помогла бы повысить эффективность использования земли. Техническая оснащенность хозяйств нашего района уже достигла такого уровня, что создалась возможность закрепить тракторы и другие сельскохозяйственные машины не только за отделениями, но и бригадами, звеньями. Выросла и квалификация механизаторов. В большинстве своем они способны не только выполнять задания, но и участвовать в управлении делами бригады, звена. Все это создало важные предпосылки для распространения бригадно-звеньевых подрядов и в полеводстве.

Внедрение коллективного подряда требует от руководителей совхозов и колхозов повышения уровня управления и организации производства, а от специалистов планово-экономической и бухгалтерской служб — улучшения планирования, анализа производственной деятельности бригад и учета. Сейчас такая перестройка активно ведется в совхозе им. Моссовета, в ОПХ «Коренево» колхоза им. Ленина и других хозяйствах. Долг партийных, профсоюзных организаций — взять создание подрядных бригад и внедрение в них хозрасчета под контроль, не допустить случаев формального подхода и комплектованию коллективов и невыполнения договорных обязательств со стороны администрации.



Участок пресс-масленок цеха № 10 завода имени Ухтомского комплексно автоматизирован. Наладчиком автоматических линий здесь работает Анатолий Юрьевич Курпиров. Хорошо выполняет он порученное дело. В результате работа на участке проходит ритмично, оборудование действует четко. Анатолий Юрьевич зарекомендовал себя одним из лучших труженников цеха.

НА СНИМКЕ: А. Ю. Курпиров.

Фото Н. ШАЛЯПИНА.

План выполнен

22 марта птицеводы Томлинского производственного объединения завершили квартальный план по продаже мяса. Его реализовано на эту дату 1568 тонн. Досрочное выполнение задания создало возможность произвести сверхплановую продукцию. Ожидается получить до конца квартала 83 тонны диетического мяса.

Очень напряженное задание у нашего объединения по продаже основного вида продукции — яиц, но и его коллектив намерен перекрыть.

С. СЕМЕНОВА, начальник планового отдела Томлинского производственного птицеводческого объединения.

НА СЕЛЬСКОМ ОБЪЕКТАХ ПЕРЕКРЫВАЮТ ЗАДАНИЯ

«Животноводство — ударный фронт» — этот девиз стал руководством к действию для всех труженников отдела капитального строительства колхоза имени Ленина. Их настойчивым трудом реализуется важная задача: создание в хозяйстве второй отрасли — животноводства.

В поселке Турасво строится комплекс, состоящий из двух коровников, телятника, молочного блока и ряда вспомогательных объектов. Здесь будет содержаться около 750 голов крупного рогатого скота.

Колхозники строителями пройдена уже половина пути. Сейчас основные работы развернулись на втором коровнике, молочном блоке. Отлично трудятся бригады каменщиков В. П. Маслова, монтажников Н. С. Деева, штукатуров В. И. Галина. Сменные задания они выполняют в среднем на 140 процентов.

Взявшись за возведение животноводческого комплекса хозяйством, колхозные строители разработали четкий график его сооружения. Не предусматривает плановое освоение выделенных средств. Каждой бригаде доведен план-задание на весь период строительства. Аккордно-премиальная система оплаты труда повысила заинтересованность сельских строителей в скорейшем достижении конечного результата.

Г. МАКСИМОВА, инженер по труду ОКСа, колхоза имени Ленина.

ПОЗЫВНЫЕ «КРАСНОЙ СУББОТЫ»

СБЕРЕГАЮТ СЫРЬЕ

Деловито, организованно проходит работа в цехах Люберецкого завода «Пластмасс». В коллективе проведены беседы о предстоящем ленинском коммунистическом субботнике. Люди проявляют готовность поработать с полной отдачей выполнить и перевыполнить сменные задания.

В сердцевинном году пятилетки коллектив еще больше внимания уделяет бережливости. Принимаются меры для более рационального расхода сырья и материалов, в частности химических материалов, из которых готовятся пластмассовые изделия. Например, здесь умело используют отходы полистирола, вновь направляя их на выработку основных изделий. Особая забота об экономии проявляется сейчас, в период подготовки к коммунистическому субботнику. Труженики предприятия решили выпустить продукции из сэкономленного сырья и материалов на 15 тысяч рублей. А всего ее намечено произвести на 51 тысячу рублей.

В субботнике примет участие свыше 600 человек. Намечено перечислить в фонд Родины 7,7 тысячи рублей зарплаты и прибыли.

П. ИЛЬИН.

ТРЕТЬЕМУ, СЕРДЦЕВИННОМУ ГОДУ ПЯТИЛЕТКИ — НАШ УДАРНЫЙ, ТВОРЧЕСКИЙ ТРУД!



КАЧЕСТВУ УСЛУГ — РАБОЧУЮ ГАРАНТИЮ КОГДА ОБСЛУЖИВАЕТ ГОРГАЗ

Коллектив Люберецкого треста газового хозяйства добивается неплохих результатов в социалистическом соревновании под девизом «Третьему, сердцевинному году пятилетки — наш ударный, творческий труд». План двух месяцев перевыполнен. Закрепленные позиции нас побуждают первое место и в областном соревновании по итогам 1982 года. В последнее время большое внимание уделяется совершенствованию графика обслуживания населения. С 1 февраля заявки от наших абонентов принимаются круглосуточно через аварийно-диспетчерскую службу.

Бесперебойное обеспечение газом промышленных, коммунально-бытовых предприятий и населе-

ния стало возможно благодаря добросовестному труду многих кадровых труженников. Являясь передовиком социалистического соревнования заслуженный работник жилищно-коммунального хозяйства РСФСР бригадой слесарей А. И. Миронова, кавалера орденов Трудового Красного Знамени слесари А. Ф. Ляпушкин, Н. И. Рабов, а также токарь М. М. Морозов, слесарь А. К. Коротченко, мастер по подземной графике обслуживания населения, С. 1 февраля заявки от наших абонентов принимаются круглосуточно через аварийно-диспетчерскую службу.

Бесперебойное обеспечение газом промышленных, коммунально-бытовых предприятий и населе-

ЖИВОТНОВОДСТВО — УДАРНЫЙ ФРОНТ

ДАННЫЕ О СУТОЧНЫХ НАДОЯХ В ХОЗЯЙСТВАХ РАЙОНА НА 22 МАРТА

ХОЗЯЙСТВА	Надой на одну корову	± к уровню 1982 г.
Колхоз им. Дзержинского Константиновская птицефабрика Совхоз	14,9	+2,6
им. Моссовета ОПХ «Коренево» Колхоз им. Ленина	14,1	+0,7
Племобъединение «Петровское» в том числе: ГПЗ	13,4	+0,1
«Петровское» Совхоз	13,3	+0,3
«Фоминское» Совхоз	12,6	+2,5
«Петровское» Совхоз	12,6	+0,7
«Малышево» Совхоз	15,1	+0,3
«Фоминское» Совхоз	12,8	+2,4
«Фоминское» Совхоз	12,2	+1,4
«Ульянино»	11	-0,6
По району	13	+0,7

К весне питательность зимних кормовых запасов, естественно, снижается. В отдельных хозяйст-

вах кончилась кормовая свекла. В таких условиях обеспечить полноценный рацион для дойного стада становится все труднее. Выручают животноводов кормокухни. Питательное пойло готовят с их помощью на молочно-варных фермах колхоза им. Дзержинского и Константиновской птицефабрики. Обе фермы работают с прибавкой в надоях.

Стали запаривать концентраты на Строкинском комплексе ОПХ «Коренево» — подняли надой чуть не на килограмм. Усилили контроль за кормлением дойного стада, за работой всех звеньев молочного животноводства в совхозе им. Моссовета — и там достигнут заметный результат: отставание по сравнению с прошлым годом ликвидировано. По состоянию на 22 марта продуктивность коров ниже прошлой годовой лишь в одном хозяйстве — племсовхозе «Ульянино». В ульянинском дойном стаде усиленно переводят, и чтобы ликвидировать «минус», нужно особенно тщательно работать именно с этой частью поголовья; хорошо кормить, старательно пасти.

П. ШЕРСТНЕВ, главный врач Люберецкой ветлечебницы.

С АШУ Филонова я помню еще подростком: школьником: на время летних каникул он приходил к нам работать. И потом, закончив школу, дальнейшую свою жизнь он связал опять-таки с нашим комбинатом. От нас призвался в армию, к нам, отслужив положенный срок, вернулся. Прекрасно освоил профессию электромеханика, имеет 6-й разряд. Признан лучшим молодым рационализатором предприятия. Для 23-летнего рабочего это уже немалая высота. И восхождение к ней радует вдвойне, так как оно состоялось у Саши с ростом идейной закалки, общественной активности.

Не так давно коммунисты комбината на партийном собрании единодушно проголосовали за то, чтобы принять Александра Николаевича Филонова в члены КПСС. Проголосовали, тщательно взвесив его деловые и нравственные качества, строго оценив его деятельность за время прохождения кандидатского стажа. В прошлом году он был избран членом комитета ВЛКСМ комбината, председателем штаба «Комсомольского прожектора». И вклад «прожектористов», действующих под его руководством, в борьбу за экономное расходование материалов, рациональное использование рабочего времени заметен.

В нынешнем году парторганизация производственно-издательского комбината ВИНТИ в члены партии приняла шесть молодых людей. И каждый из них прежде всего отличный производственник, активно проявивший себя в общественной работе во время кандидатского стажа. Это,

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ РАСТИМ АКТИВНЫХ БОЙЦОВ

например, наборщица ручного набора Валентина Волкова, член комитета ВЛКСМ комбината, председатель совета общежития, секретарь цеховой комсомольской организации. Хорошими специалистами зарекомендовали себя наборщица наборного цеха Р. Шильд и Людмила Воробьева. Обе они активно работают в комсомоле в составе бюро цеховой комсомольской организации.

Мастер отдела главного механика Анатолий Андреевич Шатунов по рекомендации партийной организации уже во второй раз избран председателем цехового комитета профсоюза.

Геннадий Борисович Хвойничий работал мастером участка подготовки бумаги. Как хороший специалист был в заграничном командировке, помогал осваивать полиграфическое дело нашим монгольским друзьям. После возвращения партбюро рекомендовало его начальником цеха электрографии. Участок работы, надо сказать, достался ему не из легких. Но, рекомендуя его на командный пост, мы не ошиблись. За сравнительно короткий срок Геннадий Борисович сумел сплотить ранее разрозненный коллектив, и дела здесь пошли на лад.

Кандидатский стаж для названных товарищей стал полни-

мой школой партийной закалки, временем выработки активной жизненной позиции.

Ежегодно мы принимаем в партию 8—10 человек. В основном это лучшие молодые рабочие. Активизируя работу с ними, мы не считаем это каким-то обособленным участком деятельности партийной организации, а стараемся, чтобы вся атмосфера ее жизни оказывала воспитывающее действие на каждого коммуниста, в том числе и молодого. Партбюро комбината, цеховые парторганизации помогают им определить свое место в общем строю, проводить в действие личные производственные резервы. И естественно, что каждый кандидат в члены партии сразу же вовлекается в общественную деятельность. Как правило, вступающие на комсомольской организации продолжают работать в ней. Но все спрос с них более строгий. В цеховых парторганизациях регулярными стали отчеты молодых коммунистов о прохождении ими кандидатского стажа. Практикуем мы и встречи, собеседования кандидатов с секретарем и членами партбюро комбината, во время которых подсаживаем, как лучше выполнить порученное дело.

Как известно, кандидаты в

члены партии на партийном собрании обладают правом совещательного голоса. Но это вовсе не значит, что к их мнению не стоит прислушиваться. И в цеховых партийных организациях наборного и офсетного цехов, ЦИОНТа и других чутко реагируют на предложения и замечания молодых коммунистов. Это открывает их, помогает еще более активно включаться в жизнь парторганизации.

Стараемся мы, чтобы дальнейшие рекомендации для вступления в партию не ограничивались подготовкой необходимых документов. Партийное наставничество продолжается во время всего кандидатского стажа, а зачастую и дальше. И характерно, что у нас в абсолютном большинстве рекомендации для вступления в члены партии дают те же коммунисты, кто рекомендовал их в кандидатский момент. Как правило, прием в партию ведем на открытых партсобраниях. И это себя оправдывает, дает возможность полнее взвесить сильные и слабые стороны в производственной и общественной деятельности товарища, услышать о нем мнение тех, кто работает с ним рядом.

Недавно кандидатами в члены партии стали наладчик фотонаборного цеха Сергей Парфенов, оператор из этого же цеха Ольга Тарасова и старший экономист Александр Чебаков. Достоинны, активные товарищи. Думаем, что и они успешно пройдут кандидатский стаж, станут хорошим пополнением наших рядов.

А. ПОЛОВИНКИН,
секретарь партбюро ПИК ВИНТИ.

ОБМЕНЯЛИСЬ ОПЫТОМ

В актовом зале колхоза им. Ленина состоялся кустовый семинар-совещание, в котором приняли участие профсоюзные работники и активисты сельскохозяйственных предприятий Люберецкого, Мытищинского и Балашихинского районов.

Перед собравшимися выступил первый заместитель председателя Люберецкого горисполкома начальник районного агропромышленного объединения Г. В. Сенченко. Она рассказала о первых шагах Люберецкого РАПО, о тех задачах, которые небольшому аппарату объединения приходится решать совместно с сельскими профсоюзными комитетами.

В разговоре приняли также участие председатель райкома профсоюза работников сельского хозяйства А. А. Андреев, председатель профсоюзных комитетов совхоза «Белая Дача» Н. В. Козыкина и колхоза им. Ленина Г. Г. Бровка, заместитель генерального директора племобъединения «Петровское» В. Ф. Ларин, начальник Токаревского животноводческого комплекса госплемзавода «Петровское» В. А. Кулешова и доярка этого хозяйства, кавалер ордена Ленина Л. Н. Миронова. Речь шла о стабилизации сельских коллективов, повышении трудовой и производственной дисциплины, углублении хозрасчета в бригадах, закреплении молодежи на селе, организации двухсменной работы в животноводстве.

Гости нашего района побывали на Токаревском животноводческом комплексе, в цехе переработки нестандартной продукции и механических мастерских колхоза им. Ленина. Они интересовались не только организацией производства, но и созданием бытовых условий на работе: коммат отдыха, столовых, красных уголков, автолавок и так далее. Особенно им понравились бытовые корпус для овощеводов Лыткаринской бригады колхоза им. Ленина.

Р. СТЕПНОВА.

ЖИЗНЬ МЕСТНЫХ СОВЕТОВ

НАШИ ПОСЕЛКИ — НАМ БЛАГОУСТРАИВАТЬ

ВО ВСЕХ своих делах и начинаниях исполком Косинского поселкового Совета народных депутатов ищет и находит поддержку прежде всего у избирателей. Да иначе и не может быть. Ведь реальность принимаемых нами планов и решений в немалой степени зависит от того, насколько активно при их выполнении проявит себя население. Тем более, что и сами планы, как правило, разрабатываются при широком участии жителей и направлены на их благо. К примеру, мероприятия по экономическому и социальному развитию территории, повдоместной Совету, составлены с учетом предложений граждан, высказанных на дне открытых писем, на встречах избирателей с депутатами. Естественно, и роль населения в его осуществлении велика.

Важным участком социальной жизни поселков является благоустройство. И ресурсы на это затрачиваются немалые. Только за счет кооперирования средств предприятий израсходовано 22,7 тысячи рублей. Из 10 принятых назов три, связанные с благоустройством, уже выполнены. В том, что наши поселки с каждым годом становятся чище и благоустроенней, проявляется действительность социалистического соревнования населенных пунктов и отдельных домовладельцев за образцовое санитарное состояние территории вокруг жилья и общественных зданий, за право называться домом хорошего благоустройства.

Как известно, Мособлсполком недавно одобрил инициативу ряда сельских Советов Подомосковья по социальному переустройству села и благоустройству сельских населенных пунктов и рекомендовал ее для широкого распространения. На днях мы обсудили эту инициативу на собрании жителей селения Новое Косино. На сход в местном клубе приглашены также депутаты и представители тех организаций, которые участвуют в социальном развитии селения, с тем, чтобы вместе обсудить назревшие проблемы. Разговор получился заинтересованным. И это естественно. Хотя в Новом Косино сейчас нельзя вести крупное капитальное строительство, многое можно и нужно сделать для более удобной жизни граждан, для того, чтобы

улицы выглядели еще привлекательнее. И в выступлениях участников схода обособленно говорилось о том, что не нужно ждать, пока это сделает кто-то посторонний, а общими усилиями незамедлительно браться за работу. Скажем, вполне по силам владельцам индивидуальных домов обогреть их покраску, отремонтировать шаткие ограды, озеленить прилегающую территорию и т. д. Помощь в приобретении необходимых для этого материалов окажет совет совместно с райкомхозом совхоза им. Моссовета.

На сходе определены и работы, которые проведут те или иные организации. Например, дорожно-ремонтные строительные управления должны заасфальтировать пешеходные дорожки к клубу и по улице Советской, ЖЭУ-3 — отремонтировать и покрасить изгородь и покрасить внутренних ему домов, совхоз им. Моссовета — благоустроить территорию возле домов 4-го отделения и привести в порядок детскую игровую площадку и т. д.

Участники схода высказали пожелания о продлении автобусного маршрута № 310 до Нового Косино, об улучшении уличного освещения. Как заверили собравшихся заместитель начальника автоколонны № 1787 по эксплуатации И. М. Подлесный и начальник Ленинского района распределителей Мосэнерго И. И. Фурсенко, эти вопросы будут решены в ближайшее время.

На сходе принят план мероприятий по благоустройству. Для его осуществления, как подчеркнул в своем выступлении первый заместитель председателя Люберецкого горисполкома Н. Г. Иванов, потребуются согласованность действий всех организаций и активное участие всего населения. Сейчас жителям выдаются паспорта-обязательства благоустройства домовладельцев с наименованием необходимых работ и сроком их выполнения. В них помещено также обращение с призывом превратить Новое Косино в одно из образцовых селений в Подомосковье и в течение надущего сейчас месяцка каждому жителю обработать не менее пяти дней на его благоустройство.

А. ДЕНИСОВА,
председатель исполкома Косинского поссовета.

В СЕМЬЕ БРАТСКОЙ. ДРУЖНОЙ



«Страна гор» — так переводится на русский язык слово Дагестан. Величественные хребты Большого Кавказа, разделенные глубокими ущельями и бурными реками, составляют своеобразие этого края. Но горы извечно определяли и образ жизни населяющих его народов — замкнутый, разединенный.

За годы социалистического

строительства в Дагестане произошли огромные перемены. Они затронули все сферы жизни.

В республике создана крупная промышленность. Сегодня здесь работает 250 предприятий, которые за два дня производят продукцию дореволюционного Дагестана. В своем развитии народное хозяйство республики опирается на мощную индустриально-

Волнующие минуты. Председатель исполкома Люберецкого городского Совета народных депутатов Ю. А. Новиков вручает мне и группе земляков — ветеранов Великой Отечественной войны медали «В память 1500-летия Киева».

У награжденных встают в памяти незабываемые навек картины героической обороны столицы Советской Украины в 1941 году и ожесточенных боев за освобождение Киева в 1943 году, в кауну 27-й годовщины Великого Октября.

В 1941 году мужественно, стойко бились с фашистскими захватчиками наши земляки А. Ф. Лукин, К. М. Кузнецов, А. В.

Белецкий, И. М. Васильев, В. Ф. Валуйский, П. А. Сгибнев, Ю. А. Берсон.

А мне, Н. Н. Мечеву и А. В. Васильеву довелось участвовать в освобождении города. Не забыл радостные лица женщин и подростков, переживших голод, гнет фашистской оккупации, зверства захватчиков. С горячей благодарностью встречали люди воинов-освободителей, были готовы поделиться последним, что у них есть. Но нас звал приказ: «Вперед, на запад! На освобождение советской земли!» Неузнаваемо изменился с той

Память о городе-герое

пору красавец-город, город-герой. Он стал творче больше довоенно, украсился новыми прекрасными микрорайонами, зелеными массивами. Появился метро.

Радостно сознавать, что есть в красоте Киева и доля нашего ратного труда. И еще: наше будет отмечаться 40-летие освобождения Киева. Многие молодые люберечане наметили ознаменовать эту дату трудовой победой. Немеркнущая память, благородный порыв достойны уважения.

М. ПАСЕЧНЫЙ,
участник освобождения города Киева.

ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ В НК НАПРАВЛЕНИЕ ДЕЙСТВИЙ

За последние 2,5 года группа народного контроля авторемонтного завода провела 27 проверок и 19 обследований рейдов. В ходе зрения дозорных находятся качество продукции, сохранность материальных ценностей, экономное использование топливно-энергетических ресурсов и материалов, борьба с потерями рабочего времени. Чтобы вести действенный контроль по всем этим направлениям, группа имеет актив из 31 человека. На участках созданы посты НК.

Эти данные приводились в отчетном докладе председателя группы НК Р. И. Винникова на общем собрании коллектива завода. На собрании отмечалось, что по инициативе народных контролеров на предприятии налажен более строгий учет деталей на складе метизов произведен ремонт, по сигналам дозорных издавались приказы директора.

В то же время выступающие говорили и о ряде недостатков в работе группы и постов. В частности, народные контролеры еще

не добились, чтобы годные детали использовались, а не выбрасывались в металллом, чтобы действенной была борьба за экономно электроэнергии на каждом участке.

Анализируя деятельность группы, участники собрания говорили и о том, что еще мал ее актив и работе в народном контроле недостаточно привлекается молодежь.

Новому составу группы предложено принять необходимые меры, чтобы избавиться от этих недостатков, вести систематический контроль за использованием рабочего времени, усилить ясность работы дозорных.

Н. НИКОЛАЕВ.

ЭКЗАМЕН НА МАСТЕРСТВО

ТРИНАДЦАТЫЙ ВЫПУСК РАЙОННОЙ ШКОЛЫ ЖИВОТНОВОДОВ

В ПРОСТОРНОМ зале станции технического обслуживания госплемзавода «Петровское» собрались слушатели районной школы повышения мастерства животноводов и члены экзаменационной комиссии: главный ветврач районного агропромышленного объединения В. Ф. Сердюков, госинспектор по закупкам и качеству сельхозпродукции В. Т. Громыко, заместитель генерального директора племобъединения «Петровское» В. Ф. Ларин, главный зоотехник ОПХ «Коренево» В. Е. Пушок, председатель райкома профсоюза работников сельского хозяйства А. А. Андреев и другие.

Председатель экзаменационной комиссии начальник РАПО Г. В. Сенченко коротко информирует животноводов об итогах работы молочнотоварных ферм и комплексов за два с половиной месяца, говорит о задачах по повышению продуктивности крупного рогатого скота. Затем предлагает взять билеты и продумать ответы на вопросы.

Первой подготовилась отвечать оператор машинного доения хозяйства им. Моссвета Л. А. Козлова. Она рассказывает об особенностях кормления сухостных коров, о подготовке их к отелу. Так же успешно освещает второй вопрос — устройство «стакана» доильного аппарата. Но чтобы стать мастером животноводства, одной теории недостаточно. Молодую доярку просят объяснить, почему группа коров, с которой она работает, в этом году «минусует». Дать ответ на этот вопрос сложнее, хотя Козлова старалась разобраться в ситуации до экзамена. На основ-

ную группу ее поставили не так давно, до этого была подменной. Конечно, в первое время знаний и опыта не хватало. К тому же Лидию поставили на место доярки, которая нарушала трудовую и производственную дисциплину. В результате среди коров оказалось много запущенных, маститных. Вместо них теперь ввели первотелок, которых предстоит раздоять. Л. А. Козлова заверя-

РЕПОРТАЖ

ет, что вместе со своим напарником Ю. В. Кузнецовым она приложит максимум усилий, чтобы повысить продуктивность коров. Успешно держат экзамен операторы машинного доения племхоза «Малышево» Н. И. Чухманова и М. И. Оленева. Обе значительно повысили продуктивность коров в сравнении с прошлым годом. После того, как Нина Ивановна и Мария Ивановна изложили теоретический материал, их спросили, как они относятся к организации работы в две смены.

— Работать в две смены мы уже пробовали, — отвечает М. И. Оленева, — но ферма к новой организации труда оказалась неподготовленной. Из-за того, что преобладал ручной труд, мы не справлялись с делами и вернулись к неудобной для нас работе в течение всего дня. Теперь введено в эксплуатацию родильное отделение, работают кормораздатчики. Осталось смонтировать молокопровод — и можно вводить двухсменку. Мы очень ждем этих перемен, хочется с

только распорядиться свободным временем. 26 лет в животноводстве трудится М. С. Горбачева. Еще задолго до создания племхоза «Малышево» на колхозной ферме работала. Мария Семеновна сейчас ухаживает за телятами, но в случае необходимости может и доярку подменить. До сих пор Н. И. Чухманова, М. И. Оленева и М. С. Горбачева были мастерами животноводства второго класса, теперь стали первоклассными мастерами. Такой же класс присвоен оператору машинного доения З. С. Кузиной, О. С. Долгой и Л. Д. Андреевой с госплемзавода «Петровское».

В этом году 30 операторов машинного доения, телатри и скотников прошли трехнедельный курс обучения с отрывом от производства в районной школе мастеров животноводства и еще 9 готовились в хозяйствах и сдавали экзамены на повышение квалификации экстерном.

В учебной программе этого года большое внимание уделялось новой, поточно-цеховой технологии производства молока, прогрессивным формам организации и оплаты труда, в частности, бригадному подряду, расчетам за конечную продукцию по дифференцированной шкале и так далее. После экзаменов 13 человек получили квалификацию мастеров животноводства первого класса (теперь их в районе 137), 21 — мастеров животноводства второго класса и 5 — мастеров животноводства.

Экзаменационная комиссия отметила, что значительно больший эффект дает учеба с отрывом от производства, и рекомендовала руководителям и специалистам хозяйства впредь освобождать животноводов для такой учебы. Кроме системных знаний слушателям школы предоставляется возможность перенять передовой опыт и укрепить здоровье в профилактории госплемзавода «Петровское», где они живут во время учебы.

Р. ФАТЮЩЕНКО.

НОВОСТИ ТЕХНИКИ

ВОЗДУШНЫЙ ДОМКРАТ

В народном хозяйстве страны все более широкое применение находит использование мягких оболочек. Специалисты заинтересовались их свойством быть гибкими в прямом и переносном смысле. Внедряются приспособления из мягких оболочек в угольной промышленности и медицинской технике, в воздухе и на море, в ювелирных работах и грубых операциях.

На железных дорогах страны появилось транспортное средство со сбрасывателем груза. За скучным названием скрыта изрядная польза. Это обычная железнодорожная платформа, на дне которой аккуратно уложена мягкая оболочка с подпружиненным к ней источником сжатого воздуха. (Кстати, воздух или любые другие подаваемые в мягкую оболочку газы имеют крайне малое давление, сравнимое с давлением

выхлопных газов автомобиля). Вот и все устройство. А в результате — годовая экономия в размере двух тысяч рублей на каждой платформе. За этой цифрой — избавление десятков людей от тяжелого физического труда в зной и холод, ускорение обрабатываемости вагонов (разгрузка нескольких десятков тонн сыпучего груза длится менее двух минут), высвобождение других производно-разгрузочных механизмов, которые, кстати, в большинстве своем потребляют дефицитное топливо.

Цемент, руда, уголь, зерно, песок, керамзит — все будет выгружено в считанные минуты. Но главное, пожалуй, заключается в том, что транспортное средство со сбрасывателем груза — основа для вариаций. Подобными мягкими оболочками (материалом

служит прорезиненный корд, капроновая ткань, стекловолокно и даже старая транспортная лента) можно оснащать автомобили, складские помещения, бarge. Несколько исправна конструкцию, — применить как домкрат, подъемник.

Пессимисты критически, подолгу пропытают любое приспособление из мягких оболочек, выдвигая все новые требования. Оптимисты верят в исключительную полезность всего, что сделано на основе мягких оболочек. Реалисты видят преимущества — компактность, малый вес, универсальность, дешевизну, экономичность, экологическую нейтральность — и готовы сотрудничать с новинкой.

Л. СОБОВЕВ,
А. ГИЛЯЗЕДИНОВ,
научные редакторы
издательства «Металлургия».

ОТ ВИНА НЕДОЛГО ДО ВИНЫ

РЕЙД «ЛЮБЕРЕЦКОЙ ПРАВДЫ», НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ, ДРУЖИННИКОВ И МИЛИЦИИ

депутатов горсовета организуются рейды дружинников. Причем, рейды проводятся в различное время. В одном из таких вечерних рейдов, организованных с целью поддержания порядка в общественных местах, хорошо проявили себя народные дружинники завода оптического стекла. Рядом других предприятий города.

После инструктажа группы добровольных стражей правопорядка с работниками милиции расходятся по указанным маршрутам. Воле Дворца культуры «Мир» дружинникам встретился молодой мужчина. Вид его, состояние и поведение вызывают у прохожих желание обойти стороной повстречавшегося гражданина. Приходится дружинникам срочно удалиться с людного места его, местного жителя М. А. Ершова. На улице Ухтомской другой

группе дружинников встретился камешник СМУ-1 треста «Обсстрой» № 2 А. А. Махонин, рабочий автортранспортной конторы № 19 В. Н. Блондинский, водитель завода оптического стекла В. М. Иванов. Находясь они в разных позах, В. Н. Блондинский, например, в лежачем положении, но все в состоянии алкогольного опьянения. Перед этим они втроем в подъезде дома № 12 распивали спиртное.

В состоянии сильного алкогольного опьянения в сквере у Дворца культуры «Мир» прогуливался учащийся оптико-механического техникума В. Акимов. В общественном пункте охраны правопорядка, куда юношу доставили дружинники, он с трудом выговаривал слова, делал попытки убедить окружающих в своей трезвости, но не смог.

ВНИМАНИЕ: БЕСХОЗЯЙСТВЕННОСТЬ! РЖАВЕЕТ ТЕХНИКА в „Петровском“

Проведение осмотра готовности сельскохозяйственных машин к весеннему севу ни для кого из руководителей хозяйств нашего района не было секретом. Наоборот, как только исполком Люберецкого горсовета принял такое решение, о нем известила всех «Люберецкая правда». Позже публиковались заметки об уже проведенных проверках. В частности, сообщалось, что совхозы «Фоминское», «Ульянино» и «Малышево» племобъединения «Петровское» в этом году готовят технику к сезону полевых работ гораздо лучше, чем раньше. И хранят машины надежнее.

И вот в назначенное время члены комиссии прибыли на госплемзавод «Петровское». Каково же было наше удивление, когда увидели, что на головном предприятии объединения дела обстоят гораздо хуже, чем в совхозах, где ремонтная база еще очень слаба. Вот стоят три КИРа. Все три — в грязи, ржавые...

Или прославленная коньяк-плющилка КПС-5Г. Сколько труда вложили в нее сельхозмашины! Да и купить такую машину не просто: дефицит! Для племхоза же хозяйства — в первую очередь. А она стоит в «Петровском» в грязи вмерзшая, с неразгруженной резиной...

Разбрасыватели минеральных и органических удобрений вот-вот

понадобятся. А как работать будут? Трудно надеяться, что хорошо: все части, в том числе и транспортеры, заржавлены, защитной смазки за всю зиму не поприбавили.

И тракторам на центральном машинном дворе ничуть не лучше. Два гусеничных на зиму так и не были законсервированы. У тракторных прицепов резина не разгружена. И всюду разбросан металлолом.

Остается назвать ответственных за беспорядок — главного инженера Анатолия Михайловича Ефремова и инженера — механика Владимира Сергеевича Егорова. Следует добавить, что и в бригаде Марии Ивановны Кашеяровой, которая держит технику ближе к полям, в Жидине, картина ничуть не лучше. Машины не выставлены на линейку готовности, как это положено. Все заржавлено, ни одной детали не коснулись краска или смазка.

Техуход в зимнее время на госплемзаводе «Петровское» считается излюбленным, поэтому машины в хозяйстве служат очень недолго и оправдать затраченных на них денег не успевают.

М. СЫЧЕВ,
инженер районного
сельскохозяйственного
управления.
С. КАРАБАШКОВА,
помощник прокурора.

ПО ПЛАНУ ПЯТИЛЕТКИ АТОМ И ВИНОГРАД



Коллектив Молдавского научно-исследовательского института виноградарства НИО «Виеруль» решает важные задачи в области развития современного виноградарства. В распоряжении ученых — крупное опытное хозяйство, которое является базой для проведения исследований, производственных испытаний. Селекционеры института выведено около 40 сортов винограда, особое значение придается морозоустойчивым и комплексноустойчивым сортам.

Одной из работ НИИ, получивших широкое признание виноградарей, является радиационно-биологическая технология подготовки подвойной лозы к прививке. В лаборатории биологии института создана и успешно действует промышленная гамма-установка «Стерилизатор».

НА СНИМКЕ: в лаборатории биофизики научные сотрудники А. П. Филипп и И. М. Романова за проведением опытов. Фото Б. КАПНИНА (Фотохроника ТАСС)

В ПРОШЛОМ году народные дружинники г. Лыткарино пресекли немало случаев нарушений общественного порядка, задержали ряд лиц, совершивших преступления, 109 человек, находившихся в состоянии сильного алкогольного опьянения, доставили в медвытрезвитель. Даже из короткого перечня итогов работы ДНД можно сделать вывод, что в городе добровольные стражи правопорядка деятельно участвуют в искоренении негативных явлений. Исполком Лыткаринского горсовета постоянно нацеливает добровольные народные дружины на повышение результативности их работы, улучшение взаимодействия с милицией и общественными формированиями, использование эффективных мер в деле охраны общественного порядка. Дальнейшее его укрепление рассматривается исполкомом горсовета как необходимое условие хорошего настроения, здравого отъезда, успешного труда горжичн в сердцевинном году пятилетки. В городе регулярно с участием

всех граждан, появившихся в общественных местах города в нетрезвом виде, привлекаются к ответственности согласно статье 1 Указа Президиума Верховного Совета РСФСР от 19 июня 1972 года «О мерах по усилению борьбы против пьянства и алкоголизма». Во время рейда проводились и другие мероприятия правоохранительного характера. Так, было сделано официальное предостережение жильщице Лыткарина Т. В. Пряжной о необходимости устроиться на работу в месячный срок. Молодая женщина ведет паразитический образ жизни, несколько месяцев не работает. Ответственность не может проходить мимо таких явлений. А. ЛЕЖНЕВ, депутат горсовета. В. МОРОЗОВ, народный дружинник. А. ЯШКОВ, сотрудник милиции. В. ЧУЛКОВ, корреспондент газеты.

и информация

КУДА ПОИТИ УЧИТЬСЯ

ВСЕСОЮЗНЫЙ ЗАОЧНЫЙ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫЙ ТЕХНИКУМ

продолжает прием на заочные подготовительные платные курсы по подготовке для поступления на отделения: агрономии, плод...

Лица, успешно окончившие курсы и работающие в сельском хозяйстве, пользуются преимущественным правом при зачисления в техникум.

Для поступления необходимо представить: заявление о приеме, копию документа об образовании, квитанцию об уплате 15 рублей в любом почтовом отделении на расчетный счет № 14122 Загорского отделения Госбанка.

Вступительные экзамены — с 1 ноября 1983 года. Адрес: 141300, г. Загорск-11, Московской области, ВЗСХТ, заочные подготовительные курсы. Телефон 7-00-09, доб. 15. 1-1.

УВАЖАЕМЫЕ ПОКУПАТЕЛИ!

С 26 марта в магазине № 59 «Головные уборы» будет проводиться выставка-продажа головных уборов весенне-летнего ассортимента. В широком выборе мужские шляпы отечественного производства, а также производства ГДР, СССР, ВНР, женские фетровые и велюровые шляпы современных моделей, женские и мужские головные уборы из натурального меха.

Адрес магазина: г. Люберцы, Октябрьский проспект, дом 197. ПРОМТОРГ. 1-2.

ЛЮБЕРЕЦКИЙ ЗАВОД ПО РЕМОНТУ РАДИОТЕЛЕАППАРАТУРЫ

в 1983 г. будет работать по следующему расписанию дня: вызов радиомеханика на дом по телефону: 554-72-29 с 8 до 20 час. без перерыва на обед. В субботу и воскресенье — с 9 до 18 час. Прием и выдача радиотелеаппаратуры в стационарной мастерской производится ежедневно с 8 до 20 час., в субботу и воскресенье — с 9 до 18 часов.

Справку о готовности радиотелеаппаратуры в мастерской можно получить по телефонам: 554-93-81 (телевизоры) и 553-15-81 (радиоаппаратура).

Заказы транспорта на доставку радиотелеаппаратуры принимаются по телефону 554-93-81 с 10 до 19 часов.

Радиомеханики, обслуживающие телевизоры на дому у заказчиков, работают ежедневно с 10 до 19 час., а с 15 апреля по 1 сентября — по вторникам и четвергам с 11 до 21 часа.

Дзержинский цех: в понедельник — дежурство с 10 до 14 час; во вторник, среду, четверг и пятницу — с 10 до 19 час.; в субботу — с 9 до 18 час. Выходной день — воскресенье.

Линейные радиомеханики работают по вторникам и четвергам с 11 до 21 часа. Заказы на вызов радиомеханика на дом принимаются по телефону 553-00-01, доб. 55-16.

Лыткаринский цех: в понедельник — с 10 до 14 час. дежурство, во вторник, среду, четверг, пятницу — с 10 до 19 час.; субботу — с 9 до 18 час.; воскресенье — выходной день.

Линейные радиомеханики работают по вторникам и четвергам с 11 до 21 часа. Вызов радиомеханика на дом — по телефону 552-78-96.

Малаховский цех: в понедельник — дежурство с 9 до 18 час; во вторник, четверг, пятницу субботу — с 9 до 18 час.; воскресенье — выходной день.

Линейные радиомеханики работают по средам и четвергам с 11 до 20 час. Вызов радиомеханика на дом — по телефону 552-52-01.

Радиомастерские поселков Косино и Октябрьский: в среду, четверг и пятницу — с 11 до 20 час., в субботу и воскресенье — с 9 до 18 час.; понедельник и вторник — выходные дни. 1-3.

УВАЖАЕМЫЕ ПОКУПАТЕЛИ!

Магазин № 41 «Салон для любителей» Люберецкого промторга предлагает широкий ассортимент изделий из золота. ПРОМТОРГ. 3-3.

УВАЖАЕМЫЕ ПОКУПАТЕЛИ!

В выходные дни все магазины Люберецкого промторга начинают работать с 9 часов. ПРОМТОРГ. 3-3.

КАНИКУЛ ВЕСЕЛАЯ ПОРА



за эти годы научила искусству вязания, плетения из шнура многих ребят. НА СНИМКЕ: А. В. Касаткина ведет занятие. Фото О. ГРИЦЕВА.

В Люберецком Доме пионеров действуют 38 кружков самых разнообразных направлений, в том числе технического и прикладного творчества, спортивные секции. Часть из них создана по месту жительства, в школах. В них занимается около 3 тысяч ребят. Кружковцы принимают участие в районной выставке прикладного творчества. Она открыта в люберецкой школе № 41 и будет работать до 28 марта. В дни каникул выставку посетят сотни школьников. Представлены здесь и работы участников кружка мажораме Дома пионеров. Руководит им Антонина Васильевна Касаткина. Она работает с детьми уже более 20 лет. И

ШАХМАТЫ

ЗА КОМАНДНОЕ ПЕРВЕНСТВО

РОЗЫГРЫШ командного первенства Люберецкого района по шахматам решено провести по двум группам. В первую включены шесть коллективов, добившихся лучших результатов в чемпионате прошлого года, во вторую — семь. В каждой команде пять участников — четыре шахматиста и одна шахматистка. Игра будет вестись по круговой системе, иначе говоря, все команды каждой группы встретятся между собой.

А какие места займут команды в итоговых таблицах, определит только игра, которая началась в минувшее воскресенье, 20 марта, в городском шахматно-шашечном клубе. Здесь были проведены два матча. Шахматисты завода им. Ухтомского добились убедительной победы над командой Люберцы-III. Выиграли свои партии на первых двух досках чемпио

на завода, кандидат в мастера П. Герчиков — конструктор ГСКБ, мастер спорта СССР по шахматам М. Герчиков — тренер детской шахматной школы. Принес очко своей команде на четвертой доске и автор этих строк, правда, это ему не стоило никаких усилий, ибо его противник не явился. На пятой доске из-за неявки заводской шахматистки команда одно очко потеряла. Вничью сыграл на третьей доске первоазрядник Е. Штоцкий. Общий счет матча: 3,5 на 1,5.

Команда спортклуба «Искра» (поселок Ухтомского) со счетом 3:2 выиграла у представителей спортклуба «Орбита» (г. Дзержинский) Очки команде принес Либ, Мехсер, Рогова.

Команды Люберецкого электромеханического завода и института горного дела играли у себя. Партия на первой доске, со сто

роны ЛЭМЗа, на которой играл мастер Г. Гайланов, а со стороны ИГД — кандидат в мастера В. Лямин, после упорной борьбы закончилась вничью. Однако на второй, четвертой и пятой досках победили шахматисты ЛЭМЗа, которые и выиграли матч со счетом 3,5:1,5.

В первой группе с таким же счетом — 3,5:1,5 команда СКБ торгаша выиграла у команды ИОТТ (института обогащения твердых топлив).

В ближайшем воскресенье в первой группе состоится один из центральных матчей соревнования — между шахматистами заводов им. Ухтомского и Люберецкого электромеханического, который может предшествовать в какой-то мере исходу борьбы за первое место.

Ф. ПОДОРСКИЙ.

ОСВОД СООБЩАЕТ

ВЕСЕННИЙ ЛЕД ОПАСЕН

Началась весна. Состояние льда на водоемах быстро изменяется, он становится рыхлым и ненадежным, толщина его не везде одинакова. Такой ледяной покров иногда не выдерживает тяжести тела человека, и вышедший на водоем может легко провалиться. И несмотря на то, что ногами могут держаться минуемые температуры, выход на лед наших озер, карьеров, рек, прудов опасен. Памятен случай, который произошел в марте 1979 года. Двое жителей пос. Малаховка, находившись в нетрезвом состоянии, пытались на тракторе перебраться пруд в Раменском районе. Машина провалилась, и оба погибли. Именно в это время в последние годы произошло несколько

происшествий на льду различных водоемов нашего района, и области. В большинстве случаев люди, попавшие в беду, были спасены, но один мальчик, житель нашего района, погиб.

Больше всего несчастных случаев в такой период происходит с детьми и рыбаками. Поэтому сейчас необходима широкая разъяснительная работа активистов ОСВОД в коллективах, особенно среди учащихся, о правилах поведения на водоемах в весеннее время.

Опасны прогулки и игры детей на обрывистых берегах водоемов, где в результате разлива может произойти обвал почвы. Сейчас нужно взять под контроль все водоемы, обозначить

особо опасные места предупредительными знаками, организовать дежурство спасательных постов.

Если же человек провалился на лед, надо немедленно оказать помощь. Приближаться к пострадавшему нужно ползком, за 2-3 метра подать ему любое подручное средство: доску, шест, веревку, пояс или одежду. Спасенного надо как можно быстрее доставить в теплое помещение и оказать пострадавшему первую доврачебную помощь.

Соблюдение элементарных правил поведения на водоемах, предупреждение необдуманных поступков позволят избежать несчастных случаев.

ЛЮБЕРЕЦКИЙ И ЛЫТКАРИНСКИЙ ГОРСОВЕТЫ ОСВОД.

Редактор П. В. СПИРОВ.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

СУББОТА, 26 МАРТА ПЕРВАЯ ОБЩЕСОЮЗНАЯ ПРОГРАММА

- 8.00 Время. 8.45 АБВГДейка. 9.15 13-й гирож «Спортлото». 9.25 Для вас, родители! 9.35 Мир растений. 10.40 «Карл Маркс. Молодые годы». Фильм. 4-я серия. 11.45 Фильм-концерт. 12.05 Клуб фронтовых друзей. 13.35 Русские музеи. 14.45 Очевидное — невероятное. 15.45 Концерт. 16.00 Чемпионат СССР по футболу. 16.46 Беседа политического обозревателя В. П. Векетова. 17.15 Мультифильмы. 18.45 «Исток». Фильм. 1-я и 2-я серии. 21.00 Время. 21.35 Знакомые мелодии. 23.05 Международные соревнования по спортивной гимнастике. 23.50 Новости.

ВТОРАЯ ОБЩЕСОЮЗНАЯ ПРОГРАММА

- 8.00 Утренняя гимнастика. 8.15 Если хочешь быть здоров. 8.30 «Свадьба Кречинского». Фильм. 1-я и 2-я серии. 10.20 «Утренняя почта». 10.30 Научно-популярный фильм. 11.10 Мультифильмы.

- 11.20 Международные соревнования по спортивной гимнастике. 12.05 Программа Эстонского телевидения. 13.45 Спутник кинозрителя. 14.30 От песни к танцу. 15.00 Чемпионат СССР по футболу. 15.45 Международные соревнования по спортивной гимнастике. 16.00 Фестивали, конкурсы, концерты. 17.20 Научно-популярный фильм. 17.30 Музыкальный юкск. 18.00 Чемпионат СССР по футболу. 20.00 «Спокойной ночи, малыши!» 20.15 Здоровье. 21.00 Время. 21.35 «Осеннее мое детство». Фильм. МОСКОВСКАЯ ПРОГРАММА 18.40 Музыкальные вечера для юношества. 19.45 «Спокойной ночи, малыши!» 20.00 Продолжение музыкальных вечеров для юношества. 21.00 Время. 21.35 Справочное бюро. 21.50 «На эстраде В. Винокур». Фильм-спектакль. 22.40 Реклама. 22.55 Московские новости.

ВОСКРЕСЕНИЕ, 27 МАРТА ПЕРВАЯ ОБЩЕСОЮЗНАЯ ПРОГРАММА

- 8.00 Время. 8.45 Концерт. 9.15 Документальный фильм. 9.30 Будильник. 10.00 Служу Советскому Союзу! 11.00 Здоровье. 11.45 «Утренняя почта». 12.15 Встречи на советской земле. 12.30 Сельский час. 13.30 Музыкальный юкск. 14.00 «Дачники». Фильм-спектакль. 16.50 Мультифильмы. 17.00 Единство слова и дела. 18.00 Международная панорама.

- 18.45 «Процесс о трех миллионах». Кинокомедия. 20.00 Клуб путешественников. 21.00 Время. 21.35 Футбольное обозрение. 22.05 Международные соревнования по спортивной гимнастике. 23.15 Новости.

ВТОРАЯ ОБЩЕСОЮЗНАЯ ПРОГРАММА

- 8.00 На зарядку становись! 8.20 «Осеннее мое детство». Фильм. 9.35 Документальный фильм. 10.15 Концерт. 10.40 Умелые руки. 11.10 В мире животных. 12.15 В гостях у сказки. 13.40 Стадион для всех. 14.10 Рассказывают наши корреспонденты. 14.40 «Жождение по мукам». Фильм. 8-я серия. 16.00 Чемпионат СССР по футболу. 18.45 «Адрат» — «Диванно». Народные мелодии. 16.45 Народные мелодии. 17.00 Чемпионат СССР по футболу. «Спартак» — «Шахтер». 18.45 Утренняя гимнастика. 20.00 «Спокойной ночи, малыши!» 20.15 Знание — сила. 21.00 Время. 21.35 «Три неастиных дня». Фильм. МОСКОВСКАЯ ПРОГРАММА 19.00 Московская панорама. 19.50 Мультифильмы. 19.35 Концерт. 20.00 «Спокойной ночи, малыши!» 20.15 Подпольное. 20.45 Подпольное — коммунистическое субботник. 21.00 Время. 21.35 Реклама. 21.50 На гастролях в столице. 22.35 Московские новости.

В КИНОТЕАТРАХ И ДВОРЦАХ КУЛЬТУРЫ

КИНОТЕАТР «ОКТЯБРЬ»

Сегодня (большой зал) — «ВОКЗАЛ ДЛЯ ДВОИХ» (2 серии) — 11, 14-30, 17-30, 20-15; (малый зал) — мультифильмы для взрослых — 10, 11-45, 13-30. Завтра (большой зал) — «ВОКЗАЛ ДЛЯ ДВОИХ» (2 серии) — 11, 14-30, 17-30, 20-15; (малый зал) — «ПРИХОДИ НА КАТОК» — 11-45; «СОНАТА ДЛЯ РЫЖЕЙ ДЕВОЧКИ» — 13-30, 15.

КИНОТЕАТР «ОРБИТА»

Сегодня: «СКУПОВО» (2 серии) — 15-30, 18, 20-30; «САМАЯ ДЛИННАЯ СОЛОМОНКА» — 11, 13. Завтра: «СОНАТА ДЛЯ РЫЖЕЙ ДЕВОЧКИ» — 10, 11-30 (выход по абонементу); «СКУПОВО» (2 серии) — 13, 15-30, 18, 20-30.

КИНОТЕАТР «СОЮЗ»

Сегодня: «ПОХИЩЕНИЕ ПО-АМЕРИКАНСКИ» — 11, 13, 15, 17, 18-45, 21.

ЛЮБЕРЕЦКИЙ ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ

26 марта: субботний клуб для женщин «ХОЗЯЮШКА» — 16. ДОМ КУЛЬТУРЫ ЗАВОДА ИМЕНИ УХТОМСКОГО Сегодня: «В СТАРЫХ РИТМАХ» — 15, 18, 21. Завтра: концерт вокально-инструментального ансамбля «Соловьи» — 18, 20. ДЗЕРЖИНСКИЙ ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ «ВЕРТИКАЛЬ» Сегодня: «ВОЖДИ АТЛАНТИДЫ» — 19, 21. Завтра: «БЕРЕГИТЕ МУЖЧИН» — 19, 21. ЛЫТКАРИНСКИЙ ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ «МИР» Сегодня: (большой зал) — устный журнал «ЛЫТКАРИНСКИЙ ЧЕТВЕРГ» — 19. Завтра: (большой зал) — спектакль Московского театра «Современник» «ПРОВИНЦИАЛЬНЫЕ АНЕКДОТЫ» — 19.

НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ:

Почт. янд 140005. г. Люберцы-5, ул. Красноармейская, дом № 4.

Отдел писем и общесовиетная приемная — 553-27-07; отдел партийной жизни — 553-14-72; отдел промышленности, занятости редактора — 553-27-35; отдел: сельского хозяйства и строительства — 553-22-24; ответы, секретаря — 553-26-83; редактор — 553-27-01; бухгалтер — 553-23-24.

Люберецкая типография 1-й Октябрьский проезд, д. 1 Л-06760 Высокая печать. Объем 1 п. л. Зак. 1630